
 
 

U C H W A Ł A      Nr   IV / 48 / 2009 
                 
           

Po rozpoznaniu w dniu 20 kwietnia 2009 roku wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Pątnów o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pątnów za rok 

2008, działając na podstawie art. 13 pkt 8 ustawy z dnia  

7 października 1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych (tekst jednolity  

z 2001 roku, Dz.U.Nr 55, poz. 577 z późn. zmianami) oraz art. 18a ust. 3 ustawy  

z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity z 2001 roku, 

Dz.U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zmianami)  

Skład Orzekający Nr IV Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w składzie: 

 
1.  GraŜyna  Kos            -  przewodnicząca 
2.  Jadwiga  Chwiałkowska -  członek 
3.  Barbara   Polowczyk    -  członek 

 
uchwala, co następuje: 

 

opiniuje się z istotnymi uwagami wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pątnów 

o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pątnów za rok 2008. 

 
 

U z a s a d n i e n i e 
 

Skład Orzekający zapoznał się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 

Pątnów w sprawie absolutorium oraz z opinią odnośnie wykonania budŜetu Gminy 

Pątnów za 2008 rok. 
Z przedłoŜonych dokumentów wynika, Ŝe Komisja Rewizyjna dokonała 

analizy sprawozdania z wykonania budŜetu, co było podstawą do wyraŜenia 

pozytywnej opinii o wykonaniu budŜetu. Następnie Komisja przedstawiła wniosek w 

sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pątnów za 2008 rok. Za tym 

wnioskiem głosowali wszyscy członkowie Komisji, uczestniczący w posiedzeniu.  

JednakŜe Skład Orzekający zwraca uwagę, iŜ w trakcie realizacji budŜetu 

wystapiły istotne nieprawidłowości. Kwota zobowiązań wymagalnych na koniec 

2008 roku wyniosła 1.997.719.35 zł. Działanie takie jest niezgodne z zasadami 

gospodarki finansowej, o których mowa w art. 35 ust. 3 ustawy z dnia 30 czerwca 

2005 roku o finansach publicznych (Dz.U.Nr 249, poz. 2104 z późn. zmianami). 

Zgodnie z tym przepisem wydatki publiczne powinne być dokonywane: 
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1) w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady uzyskiwania 

najlepszych efektów z danych nakładów; 

2) w sposób umoŜliwiający terminową realizację zadań; 

3) w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych 

zobowiązań. 

Skład Orzekający wskazuje, Ŝe dopuszczenie w trakcie wykonywania 

budŜetu do powstania zobowiązań wymagalnych w związku z nieprzekazaniem 

dotacji dla Stowarzyszenia Szkół Katolickich oraz niedokonanie wpłat na 

Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych stanowi naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych. W świetle art. 8 pkt 1 ustawy z dnia 17 grudnia 

2004 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych 

(Dz.U.2005 Nr 14 poz. 114 z późn. zm.) naruszeniem dyscypliny finansów 

publicznych jest przekazanie dotacji z naruszeniem zasad lub trybu jej udzielania. 

Natomiast na mocy art. 14 pkt 5 tejŜe ustawy naruszeniem dyscypliny finansów 

publicznych jest nieopłacenie przez jednostkę sektora finansów publicznych wpłat 

na Państwowy Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych albo ich opłacenie 

w kwocie niŜszej niŜ wynikająca z prawidłowego obliczenia lub z przekroczeniem 

terminu zapłaty. Dopuszczenie równieŜ do zapłaty odsetek w wysokości   

67.376,16 zł z tytułu nieterminowych płatności zobowiązań (protokół z 

przeprowadzonej w okresie 23.10.2008 – 4.03.2009 przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową w Łodzi kontroli kompleksowej gospodarki finansowej i zamówień 

publicznych) stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Zgodnie z art. 

16 ust. 1 powołanej wyŜej ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych naruszeniem dyscypliny finansów publicznych jest 

niewykonanie zobowiązania jednostki sektora finansów publicznych, którego 

skutkiem jest zapłata odsetek, kar lub opłat.  

 

Biorąc pod uwagę powyŜsze, postanowiono jak w sentencji. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 


